

Современное состояние борьбы с терроризмом

Румянцева Ольга Дмитриевна

Студент (бакалавр)

Институт сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета, Социально-гуманитарный факультет,

Теория государства и права, Шахты, Россия

E-mail: rutyanceva.1996@mail.ru

После появления ИГИЛ, а в частности уже после военного вмешательства Российской федерации в Сирию, актуальность проблемы терроризма повысилась. Безусловно, стало меняться положение населения и осуществление государственной политики в области безопасности, на что перераспределяются средства дефицитного бюджета.

Само слово «терроризм» происходит от латинского «террор» - «страх», то есть уже исходя из происхождения самого слова можно понять, что одной из задач терроризма является запугивание, создание паники в обществе, шантаж власти с политическими, экономическими или иными целями. [1]

Логично, что невозможно ни посеять панику, ни запугать, ни привлечь внимание к своей позиции, если никто об этом не знает и не слышит.

Противодействие терроризму не принесет серьезных результатов, пока террористическая угроза используется для создания необходимого уровня популярности. А для того, чтобы уйти от обеспечения поддержки власти с помощью пиар-технологий, методов маленьких победоносных войн и манипуляторных техник, требуется проведение иной внутренней политики, региональной и социально-экономической.

Все силовые операции по уничтожению террористов и их главарей оказываются недостаточными, бесполезны и информационные кампании, предупреждающие об опасности терроризма. Почему? Потому как нет мер, направленных против вербовки террористами, отчего количество террористов сохраняется.

За период с января по август 2014 года по данным МВД уже зафиксировано 709 преступлений террористической направленности, что на 80% больше показателя прошлого года за аналогичный период, не говоря уже о том, что за 8 месяцев 2014 года преступлений террористического характера больше, чем за весь 2013 год.

Несмотря на то, что терроризм базируется на объективно существующих социально-экономических проблемах, борьба с терроризмом сводится исключительно к силовым методам по традиционному для России последнего времени принципу «око за око, зуб за зуб». [3]

Важно отметить, что широкие возможности терроризму предоставляет отсутствие единых и ясных ценностных ориентиров страны, из-за чего по факту отсутствуют и четко поставленные цели.

Силой можно уничтожить боевиков, но нельзя уничтожить главное, что их объединяет - идеологию. Нельзя силой решить социально-экономические проблемы и проблему дифференциации регионов. Ввод войск и контртеррористическая операция не организуют недостающих рабочих мест, не сформулируют идеологию на основе созидательных и созидующих ценностей, не решают проблем регионального развития и перераспределения ресурсов, не обеспечат равные условия для трудящихся в разных отраслях экономики, не ликвидируют благоприятные условия для распространения и укоренения терроризма. [2]

Как наказать смертью того, кто её не боится? Кто выбирает её осознанно, полагая, что совершает подвиг? Нужно просто применить к нему высшую меру наказания за терроризм. Справедливороссы предложили вернуть смертную казнь для террористов (смертная казнь не применяется в России с 1997 года), но инициативу не поддержала политическая элита, указав на её преждевременный характер. При этом религиозные деятели дружным отрядом выступили «за». Некоторые из них даже озвучили оригинальное решение — уничтожать террористов до суда. Таков один из главных итогов совместного собрания Госдумы и Совфеда по борьбе с терроризмом.

Во многих странах существует наказание в виде смертной казни, например, в шариате. Всё, что предусмотрено за преступления против человечества, против закона и государства, должно быть восстановлено. И также следует разделять понятия экстремизма и понятие терроризма. Экстремист — это тот, у кого бредовые идеи есть, но он не претворил их в жизнь, зато, когда он становится террористом, то, несомненно, этот закон должен действовать. Ради Бога, ради Аллаха детей не убивают, они ставят себя на место Бога, а это преступление.

В первую очередь следует усилить борьбу с нелегальной миграцией и этнической преступностью, создав для этого специальный орган в структуре МВД и ФСБ России. Для любого гражданина РФ очевидно, что террористы, в подавляющем большинстве случаев, являются представителями определённой религии и представителями определённых национальностей. Также законодательно запретить и ввести уголовную ответственность на территории РФ за основные поведенческие проявления «околоисламских радикалов», а именно: выкрики фразы «Аллаху Акбар» в общественных местах. Ввести уголовную ответственность для родственников террористов, вне зависимости от национальности и вероисповедания. Запретить на законодательном уровне и пресекать все массовые сборы радикальных религиозных фанатиков и нелегальных мигрантов.

Литература

- 1) Антонян Ю.М. Терроризм. М.: 2015.
- 2) Литвинов Н.Д. Террористические организации. М.: 2009.
- 3) Ольшанский Д.В. Психология террора. М.: 2014.

Источники и литература

- 1)